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HÍREK

—  B ácsszőlösön a gázláng
ünnepélyes meggyújtásával 
egy magyar szabadalom első 
hazai hasznosítását is köszön­
tötték szerdán. A háztartások­
ban használt, egyedileg cserél­
hető palackok helyett a fo­
gyasztók a településen felsze­
relt nagyobb tartályokból kap­
ják a propán-bután gázt, a 
földgázhoz hasonlóan kiépített 
vezetékekről. E stabil tárolókat 
tíz-tizennégy naponta szállító- 
kocsikról töltik majd fel.

—  Továbbra is harmadfokú 
vízminőségvédelmi készültsé­
get tart a Felső-Tisza-vidéki 
Környezetvédelmi Felügyelő­
ség és a Vízügyi Igazgatóság az 
olajtól, illetve pakurától 
szennyezett Szamoson és a Ti­
szán. A víz a Szamos torkolatá­
tól Tunyogmatolcsig részlege­
sen, míg onnan a határszelvé­
nyig, teljesen szennyezett pa­
kurával. Eddig több mint 1500 
kilogramm pakurát gyűjtöttek 
össze a két folyóból.

—  Erkel Ferencre emlé­
keznek az immár harmadszor 
megrendezendő Hegyvidéki 
kulturális napokon. A Diana 
utca 7. számú ház falán — eb­
ben az épületben halt meg 
100 évvel ezelőtt a zeneszerző 
— november 6-án megkoszo­
rúzzák az emléktábláját. Az 
ünnepséget követően a Jókai 
Klubban Erkel életét és korát 
feltáró pályázatokat hirdet­
nek általános és középiskolá­
soknak, valamint rajzpályáza­
tot az óvodásoknak és az alsó 
tagozatos kisdiákoknak.

—  C saládi úszóversenyt 
rendeznek szombaton 9-től a 
kerepestarcsai uszodában, az 
Ifjúság tér 1-ben. Az óvodá­
sok külön is vetélkedhetnek 
egymással, de a fő attrakció a 
családi váltó lesz. Itt különbö­
ző játékos vetélkedőkön mér­
hetik össze tudásukat az indu­
lók, például ki tud egy leve­
gővétellel a legtovább úszni, a 
vízben legtöbb ping­
ponglabdát összegyűjteni.

—  A Városligeti Műjégpá­
lya pénteken nyitja kapuit. Bár 
tovább tart a tulajdonjogi vita 
az OTSH, a Népstadion és 
Intézményei, valamint a fővá­
rosi önkormányzat között, az 
üzemeltetés ennek ellenére 
zavartalan.

—  B oross Péter elnök ve­
zetésével szerdán a Belügymi­
nisztériumban ülést tartott a 
Szabadságharcosokért Alapít­
vány kuratóriuma. Pongrátz 
Gergely levélben lemondott a 
kuratóriumi alelnöki tisztsé­
géről. A kuratórium javasla­
tokat fogadott el a mátyásföl­
di lakóépületekbe, 54 személy 
lakásba, valamint 12 személy 
bajtársak otthonába történő 
elhelyezésére. A lakásátjátszá­
sok elkerülése végett kizárták 
a lakáscsere lehetőségét.

69 MILLIÓ FORINT MAR MEGVAN

Kovács Zoltán: még szökésben

DINÓCZKI JÓZSEF

Nem a héten felröppent hír miatt — miszerint Ko­
vács Zoltánt Romániában a rendőrség elfogta — hívta 
össze tegnap délelőtt Bodrácska János rendőr vezé­
rőrnagy, Budapest főkapitánya a sajtó képviselőit. Az 
ok: az elrabolt 86 millió 670 ezer forintból 65 millió 
forintot megtalált a rendőrség.

Budapest főkapitánya a fegy­
veres bankrablásról elmond­
ta: október 6-án 7 óra 57 
perckor három fiatalember 
Krausz Péter, Tóth Imre és Ko­
vács Zoltán csöngetett be a III. 
kerület Laktanya út 4. szám 
alatti Budapest Bank Rt. ki­
helyezett fiókjába a pénzszál­
lításoknál használatos bejárati 
ajtaján, ahol a tippadó bizton­
sági őr, Kiss Gábor nyitott aj­
tót. A biztonságiak szobájában 
parókát, majd fekete csuklyát 
húztak a fejükre. A trezorban 
dolgozó alkalmazottaknak 
Kiss Gábor azt mondta, hogy 
a pénzszállítók jöttek. Az így 
kinyitott biztonsági zsilipen a 
három álarcos férfi behatolt a 
trezorba, ahol a hölgyeket 
egy fegyverrel földre hasaltat­
ták, megbilincselték, majd 
szájukat beragasztották. Mi­
után a pénztárak kiszolgálása 
folyt az érkezésükkor, így a 
széf nyitva volt, ahonnan a 
magukkal hozott két darab 
sporttáskát alaposan meg­
tömték a még fóliázott pénzes 
zacskókkal. Az ötletkovács, 
hogy ne kerüljön gyanúba, 
megkötöztette magát, majd 
az időközben Kiss Gábor fel­
váltására megérkező bizton­
sági őrt hátulról leütötték. 8 
óra 10 perckor ültek be a

térig elmenekülniük, ahol 
Kovács az erősen vérző Kra- 
usszal egy feltehetően fehér 
Wartburg taxiba szállt, amit a 
sofőrnek ötmillió forinttal ho­
noráltak. Tóth Imre, a másik 
pénzzel teli táskával gyalo­
gosan, majd később taxiba 
szállva közelítette meg a XI. 
kerületi lakásukat. A bank ál­
tal felajánlott ötmillió forint­
nak köszönhetően nagyon 
sok hasznos információ érke­
zett a rendőrségre, ennek 
alapján október 8-án 16 óra­
kor a rendőrség különleges 
szolgálatának emberei beha­
toltak a Karinthy út 44. szám 
II. emeleti lakásába, és elfog­
ták az ott tartózkodó Tóth 
Imrét, Krausz Pétert, akit in­
nen a Honvéd kórházba szál­
lítottak és B. Gabriellát. A hír­
zárlatnak köszönhetően a 
rendőrség hamarosan elfogta 
Mezei Istvánt is, aki a pénz, il­
letve a bankrablók elhelyezé­
sével, bújtatásával szerzett 
elévülhetetlen érdemeket. A 
kihallgatások során derült 
fény arra, hogy az idegen lé­
giót is megjárt bűnözők Bu­
dapesten, Törökszentmikló- 
son, Maglódon és Gyálon ás­
ták el a milliókat, amiből a 
rendőrség 69 millió forintot 
megtalált. A maradék milliók 
feltehetően a Romániába me­
nekült Kovács Zoltán birtoká­
ban vannak. Hogy Kovácsot a 
román rendőrség letartóztat­
ta volna, arról Bodrácska Já­
nosnak tegnapig semmiféle 
hivatalos, vagy félhivatalos in­
formációja nem volt.

PREVENTÍV k o r n y e z e t v e d e l e m

Atomerőműből egy is elég
BEDNÁRIK IMRE

Napjainkban inkább a kör­
nyezeti károk megelőzésére 
kell a hangsúlyt fektetni, mint 
későn cselekedni. Az Egyesült 
Államokban már nem egy 
multinacionális cég előzetes 
környezetvédelmi befektetése 
révén dollármilliárdokkal 
tudta növelni nyereségét, hi­
szen nem kellett pénzt ölnie a 
különféle hulladékok feldol­
gozásába, szállításába, vagy 
éppen raktározásába — 
hangsúlyozta William Bumpers 
környezetvédelmi jogász, aki 
a Fidesz környezetvédelmi 
kabinetje által szervezett 
kongresszusra érkezett ha­
zánkba.

Illés Zoltán, a fiatal demok­

raták környezetvédelmi kabi­
netjének elnöke elmondta: 
meglepetéssel tapasztalják, 
hogy egyes nyugat-európai 
vagy éppen tengerentúli mul­
tinacionális cégek Magyaror­
szágon lobbiznak új atomerő­
mű felépítéséért, és ezt az oly 
nagy nevű és méltán tisztelt 
Teller Kde atomkutató is támo­
gatja. A Fidesz véleménye sze­
rint hazánknak nincs szüksé­
ge újabb atomerőműre, hi­
szen hosszú távon az ország 
energiaigénye radikálisan 
csökkenni fog, miközben gaz­
dasága egyre bővül.

Medgyesy Balázs, a kabinet 
tagja az új környezetvédelmi 
törvény általa ismert terveze­
tét elfogadhatatlannak tartja, 
mivel az sem tartalmában,

sem jellegében nem felel 
meg az európai jogszabályok­
nak. Nem kódex-, hanem ke­
retjellegű törvény, amelyben 
kevesebb problémát kíván fel­
oldani a környezetvédelmi 
tárca, mint az előző törvény­
ben. Az, hogy a Környezetvé­
delmi Minisztérium még eb­
ben a törvénykezési ciklusban 
át akarja vinni a parlamenten 
előterjesztését, csupán azt jel­
zi — hangsúlyozta Medgyesy 
—, hogy a hivatalnokok fel 
akarnak mutatni valamit 
eredményként. Egy új kor­
mány azonban azonnal mó­
dosítaná ezt a környezetvé­
delmi törvényt, ezért fölös­
leges is ilyen politikai célokkal 
törvényt benyújtani — fejezte 
be végül Medgyesy Balázs.

MUNKAÜGYI TANÁCSOK KONFERENCIÁJA

Csökkent
a munkanélküliség

MTI •  Foglalkoztatás 93—94 
címmel Szegeden, a Forrás 
Szállóban szerdán megkezdte 
munkáját a Munkaügyi Ta­
nácsok Országos Konferenci­
ája. A kétnapos tanácskozást 
azzal a céllal szervezték, hogy 
a foglalkoztatáspolitika szak­
emberei és az önkormányza­
tok képviselői véleményt cse­
réljenek a munkaügyi hely­
zetről, a foglalkoztatás jelen­
legi viszonyairól, annak vár­
ható alakulásáról, illetve a 
tennivalókról.

Kiss Gyula munkaügyi mi­
niszter nyitóelőadásában utalt 
rá, az idén fordulat állt be a 
munkanélküliség alakulásá­
ban: csökkent a regisztrált ál­
lástalanok száma. Az október 
végi adatok szerint a nyilván­
tartott munkanélküliek szá­

ma 655 ezer. Október az első 
olyan hónap, amikor az állás­
talan pályakezdők száma sem 
emelkedett. A regisztrált 
munkanélküliek számának 
mérséklődéséhez azonban je­
lentősen hozzájárult az is, 
hogy az idén egyre több sze­
mélynek járt le az igényjogo­
sultsága, így kikerültek az el­
látási rendszerből. A minisz­
ter a munkaerőpiac legag- 
gasztóbb jelenségének nevez­
te, hogy növekszik a tartósan 
állás, munka nélkül lévők szá­
ma. Többségük alacsony kép­
zettségű, 40 éven felüli. Elhe­
lyezkedési lehetőségeik nem 
biztatóak, mint ahogy a pálya­
kezdőké sem, őket tapasz­
talat, gyakorlat hiánya miatt 
utasítják el a munkáltatók.

BÖRÖCZNÁNDOR

DROGTERMELOK ZALAEGERSZEGEN

Felszámolt narkóhálózat
rált cigarettát, indiai kender­
magot és félkész származéko­
kat foglaltak le. A vizsgálaton 
kiderült, hogy a felhasznált 
indiai kender legnagyobb ré­
szét helyben termesztették, 
így ez az első komoly fogás, 
melyben hazai termelők buk­
tak le. A szakértők szerint az 
ügybe nem kapcsolódott be a 
szervezett bűnözés, de az el­
követők felkészültségét mu­
tatja, hogy jelentős mennyisé­
gű szaporítóanyagot is talál­
tak a speciális rendőrkutyák.

Drogtermesztőket és -fo­
gyasztókat, összesen öt sze­
mélyt vett őrizetbe Zalaeger­
szegen a rendőrség. Az akciót 
követő sajtótájékoztatón Far­
kas Zoltán alezredes elmond­
ta, hogy az egerszegi szórako­
zóhelyeken árusított marihu­
ánás cigaretták „nyomán” el­
indulva kedden hét helyszí­
nen tartottak házkutatást, 
melyek során 1800 gramm 
marihuánát, 160 szál prepá­

it. É. natkozó adatok továbbításával 
kapcsolatban, de ezek a rendel­
kezések az adatkezelésnek csak 
egy részét szabályozzák, más­
részt nem mindenben lélelnek 
meg az európai normáknak. 
Viszont az új törvény tervezete 
összhangban van az Európa 
Tanács által elkészített, az 
egészségügyi adatok kezelésé­
ről szóló ajánlásaival.

A törvénytervezet szándé­
ka szerint a személyiségi jog 
védelmét szolgálja. A törvény- 
tervezet külön fejezetet szen­
tel annak, hogy az egész­
ségügyi adatok feletti rendel­
kezésijog a betegé. Ebből kö­
vetkezően joga van megtud­
ni, hogy róla milyen adatokat 
gyűjtötek, tartanak nyilván és 
azokat hova, mikor, kinek, 
milyen célból továbbították.

Elkészüli az. egészségügyi 
adatok kezeléséről szóló tör­
vénytervezet, amelyet a kor­
mány elfogadott és a napok­
ban küldi meg a parlament­
nek — tudtuk meg a Népjólé­
ti Minisztérium szerdai sajtó- 
tájékoztatóján. Jávor András 
államtitkár elmondta: a sze­
mélyes adatok védelméről és 
a közérdekű adatok nyilvá­
nosságáról szóló 1992. évi 
LXIII. törvény általános ren­
delkezéseihez kapcsolódik, 
azt kiegészíti az egészségügyi 
adatok speciális szabályozása. 
A jelenleg is hatályban lévő 
1972. évi II. törvény ugyan 
tartalmaz néhány előírást az 
orvosi titokkal, valamint a be­
teg egészségi állapotára vo-

Kedves Barátaim!
Köszönettel megkaptam leveleteket, beval­

lom, jól is esett, hogy gondoltok rám, és en­
gedjétek meg, hogy néhány sorban válaszoljak 
nektek.

Leveletek olvastán az volt az első gondola­
tom, hogy ti bizony féllek. Ugyan mitől? Mitől 
kell félnie egy hírlapírónak? Kirúgják? Iste­
nem! Nem nagy dolog, velem is megesett már! 
Félnie legfeljebb attól kell, hogy tehetségtelen. 
Más félnivalója nincs. Ráadásul félni rossz do­
log. A félelem szétrágja a lelket. Másrészt, ma­
gunk között szólva, unalmas is. Sokkal szóra­
koztatóbb dolog bátornak lenni. Ha már 
annyira tanulmányozzátok az életművemet, 
ezt is eltanulhattátok volna tőlem. A ti félelme­
tek ráadásul kissé elvont, úgy is mondhatnám, 
hogy fóbia-jellegű. Amint látom, legtöbben at­
tól féltek, hogy összeomlik a demokrácia és 
maga alá temeti a sajtószabadságot. Nos, azért, 
mert a szocializmus összeomlott, nem jelenti 
azt, hogy minden összeomlik, amibe a magya­
rok belevágnak.

Leveletek első része sok általánosságot tar­
talmaz, amelyekből arra következtetek, hogy 
nem vagytok egészen pontosan tisztában a de­
mokrácia lényegével, vagy olyan megalapozat­
lan illúzióitok voltak a demokráciával kapcso­
latban, amelyek (bármilyen fájdalmas, mind­
azonáltal érthető) tudatlanságokra és tájéko­
zatlanságokra vezethetők vissza. A demokrácia 
már a tizenkilencedik században sem a nép 
uralmát jelentette, már akkor is sokan össze­
keverték az érdekektől mentes sajtószabadsá-

A szobor válasza
got az érdekektől vezérelt szerkesztői vagy 
laptulajdonosi szemlélettel. Ti, kibújva a szo­
cializmus köpönyegéből, azt gondoltátok, 
hogy most már mindenki úriember lesz? Ab­
ban bíztatok, hogy mindenki kivont karddal, 
szemtől-szembe harcol? Magyarországon a 
szocialista rendszerben is voltak politikai har­
cok, csak ti nem vettétek észre (vagy nem 
akartátok észrevenni.) Tudom, kellemesebb 
volt nem látni, és nem észrevenni.

Az általánosságokon túl nézzük leveletek 
második részét, és ebben, nem titkolom, van­
nak zavaró momentumok, sőt, pongyola fo­
galmazások. Először is írtok a tavaly október 
23-i eseményekről, abban bízva, hogy fel tu­
dom mérni a történtek képtelenségét. „Egy 
demokratikus ország köztiszteletben álló elnö­
kének ünnepi beszédét fasiszta suhancok csúfo­
san megzavarják.” Ez lenne a képtelenség? Ha 
lenne bennem némi egészséges cinizmus, azt is 
mondhatnám, hogy tanulmányozzátok kissé ala­
posabban a történelmet, mert az elmúlt évszáza­
dokban ennél képtelenebb dolgok is előfordul­
tak egy demokráciában. Ami pedig, ugye, elő­
fordul, az már nem lehet képtelenség.

Erről, mint írjátok, az egyik televíziós újság 
tudósított, amiért a hatalom bosszút állt rajta.

Álljunk meg itt egy pillanatra. Mert ti, tájé­
kozódásra szegődött magyar újságírók, most 
elkanyarodtatok egy kissé a valóságtól. Nem 
állítom, hogy hazudtok, csak éppen összeke­

veritek a valóságot a képzelettel. Az esemény­
ről nem csak az egyik televíziós újság tudósí­
tott, hanem mások is, de, mi, hírlapírók, ugye 
tudjuk, hogy tudósítani sokféleképpen lehet. 
Amennyire pedig én tájékozódtam, egyetlen 
valamirevaló magyar lap sem vette védelmébe 
a fasiszta suhancokat. Miért is tette volna? 
Ama bizonyos bosszúval kapcsolatban azt írjá­
tok: „ahol, akik mind a Televízióban, mind a 
kormányzó pártokban szimpatizálnak a suhan­
cok céljaival és módszereivel” nos, ez nem keve­
sebbet jelent annál, mint hogy a Televízióban és 
a kormányzó pártokban fasiszták vagy fasiszta­
szimpatizánsok ülnek. Nincs ez kissé eltúlozva? 
A tájékoztatásra szegődött újságíróknak tessék 
pontosan fogalmazni: tényeket közölnek, vagy 
a félelmeikkel foglalkoznak?

Van itt valami, ami a lényeg lenne: (és ami 
titeket is a legjobban foglalkoztat, csak éppen 
nem beszélgettek róla:) hogy mi az igazság az­
zal a Bánó-féle felvétellel, aminek folytán, 
ugye, most kirobbant a botrány? Erről mi a vé­
leményetek? Csak homályos ködösítéseket ol­
vasok. Hát nem látjátok, hogy ezt kellene elő­
ször tisztázni? A lelkizések meg a tüntetések 
csak ezután következnek. A ti közleményetek­
kel egyidőben olvastam Eörsi Pista írását, eb­
ben szó esik egy bizonyos apróságról, neveze­
tesen arról, hogy Bánónak be kellene ismer­
nie, hogy valótlanságot állított. Márpedig, 
gyerekek, ha egy hírműsor főszerkesztője va­

lótlanságot állít, akkor azzal bizony a tájékoz­
tatásra szegődött magyar újságíróknak foglal­
kozniuk kellene.

Ami azt illeti, én is láttam ezt a Bánó gyere­
ket a televízióban, júniusban pólóban, meg 
most zakóban. A dolog nagyon úgy fest, hogy 
Bánó júniusban nem mondott igazat, most pe­
dig már nem akar igazat mondani. De leg­
alábbis kétes az ügy. Es ha egy ügy kétes, ak­
kor a tájékoztatásra szegődött újságíróknak 
előbb ezt a kétes ügyet kellene tisztázniuk, 
mégpedig azonnal és egyértelműen.

Ä másik baj, hogy még mindig nem tudok 
őszinte lenni, félek, hogy még magatokkal 
sem: ugyanis elszoktatok tőle. Megértem én 
ezt, csak hát az ember igyekezzen szembenéz­
ni a saját hibáival. Titeket most nem a sajtósza­
badság iránti aggodalom vezérel (nyilván rész­
ben az is), hanem az bosszant, hogy valakinek, 
aki nektek rokonszenves (bár feltehetően ha­
zudott), felmondtak a Magyar Televízióban. 
Miközben állítólag féltitek az objektív tájékoz­
tatást, azt állítjátok, hogy „...az írmagját is ki 
nem irtották azoknak a műsoroknak, amelyek 
nem az ő (vö. hatalom) céljait szolgálták.” Ez 
nyílt beismerése annak, hogy a műsor, ame­
lyet kiirtottak, a hatalom ellen tájékoztatott. 
Ez nem baj, de akkor miért állítjátok, hogy ob­
jektív volt? Fiaim, legalább akkor fogalmazza­
tok pontosan, ha nekem írtok.

Utoljára azt üzenem nektek, hogy ne félje­
tek, mert a félelem rossz tanácsadó. A demok­
rácia pedig nem omlik olyan könnyen össze.

Üdvözlettel: 
Kossuth Lajos

fegyveres rablók az épület 
előtt várakozó fekete Hondá­
ba, amely az egyik járókelő­
nek gyanús lett, és hogy bal­
sejtelmét ellenőrizze, bement 
a nyitott ajtón. Innen 8 óra 12 
perckor a rendőrségnek már 
pontos leírást tudott adni a 
fegyveres bankrablókról és a 
menekülésükhöz használt au­
tóról.

Az eredeti terv szerint a 
rablók a leggyorsabban el 
akarták hagyni Magyarország 
területét. Idő közben Krausz- 
nak eszébe jutott, hogy az ak­
kor két hónapos terhes barát­
nője a Karinthy úti lakásban 
maradt, és bizony nélküle 
nem megy sehova. B. Gabriel­
la azért nem tartott a fiúkkal, 
mert ez már az ötödik próbál­
kozásuk volt, de ez idáig Kiss 
Gábor vészhelyzetre hivat­
kozva az utolsó percben min­
dig lefújta az akciót. Mivel a 
volán mögött Krausz ült, így a 
többiek akarata ellenére is a 
városból kivezető út helyett a 
belvárost választotta — pe- 
chükre. A Margit híd budai 
hídfőjénél az egyik nyomozó 
megpróbálta őket fegyver- 
használattal feltartóztatni, 
aminek következtében az 
egyik lövedék Krausz könyö­
két, míg a másik a szíve alatt 
találta el. A kilőtt hátsó gu­
mikkal még sikerült a Széna

TERVEZET AZ EGÉSZSÉGÜGYI ADATOKRÓL

Minden jog a betegé
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